



Газета Свердловского областного комитета Горно-металлургического профсоюза России



# УРАЛЬСКИЙ МЕТАЛЛУРГ

12+

5(248) 21 мая 2024 года

ежемесячник

um@gmpr.ur.ru



## ПЕРВОМАЙ - 2024

### Участие в первомайских мероприятиях ФНПР приняли более 14 миллионов человек

ФНПР подвела предварительные итоги празднования Дня Международной солидарности трудящихся 1 Мая в этом году. Итоги впечатляют. Количество участников первомайских мероприятий профсоюзов составило 14,8 млн. человек.

В поддержку Первомайской резолюции ФНПР с требованиями, направленными на защиту социально-трудовых прав и экономических интересов трудящихся, проголосовало более 9,2 млн. человек.

Членские организации ФНПР провели более 45 тыс. первомайских мероприятий, в которых приняли участие более 5,3 млн. человек. В трудовых коллективах состоялось более 39 тыс. собраний, в которых участвовало 2,8 млн. человек. В иных мероприятиях профсоюзов приняли участие 2,5 млн. человек.

В онлайн-формате членские организации ФНПР провели 164 мероприятия с участием 300 тыс. человек. Окончательные итоги первомайских мероприятий ФНПР и ее членских организаций будут подведены на заседании Исполнительного комитета ФНПР в июне.

О Первомае на Урале  
читайте на стр. 4-5



# Исполком ФНПР: рост профсоюзного членства и итоги работы техинспекции труда профсоюзов в 2023 году

14 мая состоялось заседание Исполнительного комитета ФНПР, участники которого обсудили статистическую отчетность по профсоюзному членству и работу технической инспекции труда профсоюзов по итогам прошлого года.

Исполком принял решение о созыве Генерального Совета ФНПР 26 июня, а также обсудил повестку заседания. В рамках Генсовета планируется рассмотреть План практических действий по реализации решений XII съезда ФНПР и выполнение обязательств Генеральными соглашениями между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством РФ на 2021 – 2023 годы.

Информацию о сводной статистической отчетности по профсоюзному членству и профсоюзным органам за 2023 год представил заместитель председателя ФНПР Давид Кришталь. На сегодняшний день в ФНПР входят 124 членские организации, в том числе 38 общероссийских, межрегиональных профсоюзов, объединяющих 19,4 млн. членов профсоюзов с учетом 7 профсоюзов, сотрудничающих с ФНПР на основе соглашений, и 86 территориальных объединений организаций профсоюзов, включая профобъединения Херсонской и Запорожской областей.

Как подчеркнул Давид Кришталь, наиболее высокий уровень профсоюзного членства в РОСПРОФЖЕЛ – более 92% работников, в Нефтегазстройпрофсоюзе России – около 76%, в Общероссийском Профсоюзе образования – около 70%.

Наибольшее увеличение численности членов профсоюзов отмечается в Общероссийском профсоюзе работников жизнеобеспечения – численность выросла на более чем 10%, в Российском независимом профсоюзе работников угольной промышленности – около 7%, в РОСПРОФПРОМЕ – более 6%.

Зампред ФНПР особо отметил беспрецедентный рост численности чле-



нов профсоюзов в Объединении организаций профсоюзов Республики Ингушетия в течение последних двух лет. В прошлом году он составил 12,4%, а в этом – уже 28%. Данное увеличение численности стало возможным благодаря усилению социального партнерства в Республике, что подчеркнули руководитель профобъединения региона Хади Оздоева и глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов в ходе рабочей встречи, состоявшейся на прошлой неделе.

В структуре общероссийских, межрегиональных профсоюзов – 133 025 первичных профсоюзных организаций, 1416 республиканских, краевых, областных, дорожных, бассейновых и 4664 городских, районных организаций профсоюзов.

Среди членов профсоюзов 77% со-

ставляют работающие, 14,7% – обучающиеся по программам среднего профессионального и высшего образования, 8,3% – неработающие пенсионеры. Женщины составляют 60,3% от общего числа членов профсоюзов, молодежь до 35 лет – 31,7%.

Всего выборных руководителей профсоюзных организаций всех уровней – 190,1 тыс. человек, в том числе освобожденных – 7,1 тыс. человек.

Количество профсоюзных активистов составляет 1,26 млн. человек. В составе профактива 71% – женщины, 24,1% – молодежь.

Всеми формами профсоюзного обучения было охвачено 646,8 тыс. человек.

В 2023 году вовлечены в профсоюзы около 1,5 млн. человек, в том числе молодежь до 35 лет – 789 тыс. человек.

Для реализации задачи по повышению профсоюзного членства членскими организациями ФНПР проводилась большая работа по сохранению и увеличению численности членов профсоюзов, а также созданию первичных профсоюзных организаций на предприятиях.

В прошлом году было создано 1,8 тыс. первичных профсоюзных организаций.

## ИТОГИ РАБОТЫ ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНСПЕКЦИИ ТРУДА ПРОФСОЮЗОВ

В 2023 году работа технической инспекции труда профсоюзов строилась по трем основным направлениям:

- проведение проверок соблюдения требований охраны труда работодателями;
- работа с обращениями граждан;
- расследование несчастных случаев.

В прошедшем году техническими инспекторами труда было проведено более 21 тыс. проверок соблюдения работодателями требований охраны труда, в том числе выполнения обязательств по коллективным договорам и соглашениям. Согласно данным ФНПР, выявлен рост общего количества нарушений с 32 тысяч до 34 тысяч.

Больше всего нарушений было выявлено по вопросам санитарно-бытового обеспечения, обеспечения средствами индивидуальной защиты, по обязательствам, предусмотренным коллективными договорами и соглашениями и по вопросам проведения обучения и инструктажей по охране труда.

По данным членских организаций ФНПР с участием представителей профсоюзов было расследовано более 5,7 тыс. несчастных случаев.

## МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ

Москва, весна 2024 года. Место встречи – Манежная площадь, памятник Георгию Жукову. В назначенное время, 3 мая, здесь особенно многолюдно. Для многих традиционная церемония возложения живых цветов от горняков и металлургов страны к Могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены стала не только важным событием, но и необходимостью почтить память павших героев, выразить уважение и благодарность за бессмертный подвиг солдат.

...Звуки метронома отсчитывают минуту молчания, звучит Гимн России. Председатель ГМПР Алексей Безымяных, председатель ФНПР Михаил Шмаков, президент Российского союза товаропроизводителей, первый заместитель председателя Правительства РФ 1993–1996 гг., министр металлургии СССР 1991 г. Олег Сосковец возлагают венок.

В церемонии принимают участие исполнительный директор АМРОС Алексей Окуньков, президент ООО «Корпорация производителей черных металлов» Николай Гугис, представители крупных металлургических компаний, ряда отраслевых профсоюзов, руководство и профактив Московской городской и областной организаций ГМПР, работники аппарата ЦС профсоюза, ветераны, студенты Национального исследовательского технологического университета МИСиС.

Плита у Вечного огня покрывается алыми гвоздиками. Люди на мгновение замирают, скорбно склоняют головы, каждый думает о своем. Это наша история, это наша традиция. Это то, что нас сближает, делает сильнее и мудрее...



## СРЕДИ НАГРАЖДЕННЫХ – НАШ МЕТАЛЛУРГ

**Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев впервые вручил лучшим работникам Свердловской области знаки отличия «Трудовая доблесть Урала»**

Новая региональная награда была учреждена по инициативе Евгения Куйвашева и профсоюзов региона в 2023 году для поощрения жителей региона, имеющих не менее 20 лет стажа по рабочим профессиям в организациях Среднего Урала.

«В этом году Свердловской области исполнилось 90 лет. На протяжении всей истории наш регион служит опорой державы, локомотивом индустриальных, научных, деловых достижений, центром гражданских инициатив. В основе всех успехов Свердловской области лежат упорство, целеустремленность, ум, талант и патриотизм уральцев. В нашем промышленном крае всегда с большим уважением относились к человеку труда», - сказал Евгений Куйвашев.

Знак отличия «Трудовая доблесть Урала» вручен работнику Синарского трубного завода Сергею Чупову и водителю аварийного автомобиля Екатеринбургского Водоканала Сулико Уразгильдину.

Сергей Чупов начал работать на Синарском трубном заводе ещё в 1970-е годы. Благодаря целеустремлённости и настойчивости он быстро освоил одну из самых престижных профессий цеха – наладчика автоматических линий и агрегатных станков. Сегодня Сергей Чупов ведёт активную наставническую деятельность. Им подготовлено более 30 молодых работников.

Сулико Уразгильдин работает водителем на Екатеринбургском Водоканале более 30 лет. Он участвовал в устранении крупных аварий, оставивших без водоснабжения социальные объекты, в подключении к сетям водопровода и водоотведения объектов Международного фестиваля студенческого спорта. Опытный водитель является наставником молодых сотрудников.

Евгений Куйвашев в ходе торжественной церемонии также отметил почётными грамотами губернатора Свердловской области главного правового инспектора обкома Свердловской областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ Геннадия Неганова



ва и слесаря по эксплуатации и ремонту газового оборудования компании «ЭнергоАктив» из Алапаевска Андрея Пятыгина. Благодарственные письма вручены контролёру сборочно-монтажных и ремонтных работ «Уральского завода гражданской авиации» Надежде Холкиной и начальнику отдела эксплуатации службы пути «РЖД» Ирине Бажиной.

## С ДРУЖЕСКИМ ВИЗИТОМ

**посетила Свердловскую областную организацию ГМПР делегация первичной профорганизации ПАО «Северсталь»**

**С 13 по 16 мая в гостях у областной организации профсоюза побывали коллеги из Череповца. Возглавил делегацию из 13 профлидеров ППО ПАО «Северсталь» ее председатель Андрей Воронков.**

В понедельник, после приезда, состоялась встреча гостей с сотрудниками аппарата областной организации профсоюза.

Председатель Свердловской областной организации ГМПР Валерий Кусков приветствовал коллег на гостеприимной уральской земле:

- Я рад видеть коллег и друзей из славного города Череповца, из прославленной первичной профорганизации одного из флагманов нашей металлургии – «Северстали»! - начал он свое выступление.

Валерий Николаевич кратко рассказал о структуре областной организации, направлениях деятельности, коснулся ее проблем и успехов, а также входящих в нее первичных профорганизаций.

Андрей Воронков поблагодарил хозяев за теплый прием:

- Я был здесь год назад, когда Свердловская областная организация ГМПР отмечала свой 105-летний юбилей. Много хорошего увидел, подметил для себя, для своей работы. Честно скажу, у нас был большой выбор куда поехать, однако без колебаний принял решение посетить Средний Урал, познакомиться поближе с вашим опытом работы. Ваша областная организация - самая дружелюбная, товарищеская. И, несмотря на то, что мы сегодня много говорим о проблемах, у вас есть и



серьезные результаты, победы, достижения. Размах работы впечатляет: более 100 тысяч членов профсоюза - вы одна из крупнейших областных организаций в ГМПР, и мы сегодня здесь, я привез свою команду к вам.

Лидер первичной профорганизации ПАО «Северсталь» поименно представил своих коллег, вкратце рассказал об особенностях работы каждого.

После Валерий Кусков представил свой аппарат - руководителей по направлениям деятельности, каждый из которых рассказал о нюансах своей работы. Состоялся оживленный рабочий диалог: коллеги делились опытом, рассказывали, на первый взгляд, о мелочах, из которых, однако, и состоит вся успешная профсоюзная деятельность.

В тот же день для гостей была орга-

низована обзорная экскурсия по Екатеринбургскому музее и поход в Театр музыкальной комедии на постановку «Екатерина Великая».

Во вторник гости посетили АО «Первоуральский новотрубный завод». Визит начался с посещения трех цехов ПНТЗ: № 23 (электросталеплавильный), № 8 (трубопрокатный) и № 14 (трубоволоочильный). В ходе экскурсии состоялось живое общение с технологами цехов, череповчане живо интересовались производственным процессом, хозяева с удовольствием отвечали на вопросы.

Затем состоялась встреча делегации ППО ПАО «Северсталь» с профсоюзным активом ППО АО «ПНТЗ». Сергей Ошурков, председатель первичной профорганизации ПНТЗ, представил объемную презентацию

о работе ППО, Андрей Воронков поделился нюансами работы ППО ПАО «Северсталь». После прошел обмен мнениями в формате живого общения.

Гости из Череповца посетили Инновационный культурный центр Первоуральска, а также стелу, символизирующую границу двух материков – Европы и Азии.

По возвращении в Екатеринбург они побывали в музее В.С. Высоцкого, расположенном в одноименном небоскребе в центре города, а также поднялись на его крышу (обзорная площадка) и посмотрели на Екатеринбург с высоты птичьего полета. Также гости посетили «Ельцин-Центр».

Третий день гости провели в г. Верхняя Пышма. Делегацию встретил председатель ППО АО «Уралэлектромедь» Евгений Устюжанин. Череповчане посетили Музей автомобильной техники и Музейный комплекс военной техники.

После обеда коллеги с «Северстали» посетили мужской монастырь «Ганина Яма», место упокоения царской семьи Романовых.

Завершился визит посещением Храма-На-Крови в Екатеринбурге.

Как отметил Валерий Кусков, укрепление таких горизонтальных связей – одна из составляющих успеха общественной работы – защиты интересов Человека труда.

- Надеюсь, что эти несколько дней, которые коллеги из Череповца провели в Свердловской области, окажутся полезными как для прославленной северной первичной профорганизации, так и для нашей областной организации ГМПР.

## АКЦИЯ

## Первомай-2024

**1 Мая в Екатеринбурге на «Екатеринбург Арене» (Центральный стадион) прошел Первомайский митинг. В 2024 году в первомайских мероприятиях в столице Урала принял участие Михаил Шмаков, председатель Федерации Независимых Профсоюзов России.**

Напомним, что в связи с террористической угрозой все массовые мероприятия должны соответствовать определенным требованиям безопасности. Именно поэтому в Екатеринбурге отменили традиционное Первомайское шествие, перенеся праздник на закрытую площадку.

В мероприятии, несмотря на сильный дождь, приняли участие пять тысяч человек. Из них почти шестьсот – горняки и металлурги – члены ГМПР, которые, несмотря на плохую погоду, съехались со всех уголков региона, чтобы принять участие в митинге. Возглавил делегацию Валерий Кусков, председатель Свердловской областной организации ГМПР.

Открыл и вел Первомайский митинг Андрей Ветлужских, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области.

— Сегодня в 134-й раз по всему миру проходят первомайские мероприятия. Они приурочены ко Дню международной солидарности трудящихся. Сегодня в России государственный праздник Весны и Труда. Это прямо показывает, что уважение к Человеку труда —



Строятся больницы, школы, детские сады, новые промышленные предприятия. Только за прошлый год было вве-

— Многолетний лозунг 1 Мая – «Мир! Труд! Май!» - это то, что нам всем необходимо. Нам, безусловно, нужен мир, и именно за него борются наши отцы и братья на линии соприкосновения с этим бандитским режимом на Украине.

Нам нужен Труд, нужны рабочие ме-

Среди выступающих на Первомайской сцене – представители законодательной власти – Людмила Бабушкина, спикер Законодательного Собрания Свердловской области, сенаторы Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Виктор Шептий и Александр Высокинский, председатель Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей Сергей Черногаев, главный специалист Федерации профсоюзов Свердловской области и участник специальной военной операции Александр Боданин, а также представители славных трудовых коллективов региона.

От ГМПР выступил Сергей Чупов, наладчик автоматических линий и агрегатных станков 6 разряда цеха по производству труб нефтяного сортамента Синарского трубного завода, один из первых рабочих Свердловской области, награжденных Знаком отличия Свердловской области «Трудовая доблесть Урала».

В музыкальной части праздничного митинга выступили вокальный ансамбль «Голоса Синары», руководитель музыкально-поэтического клуба «Территория души», централизованной клубной системы Первоуральского муниципального бюджетного учреждения культуры города



государственная идея России. Ура! — поприветствовал собравшихся Андрей Ветлужских.

С приветственным словом на митинге выступил губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев:

— По традиции на митинг собираются люди самых разных профессий: работники промышленных предприятий, учителя, врачи, волонтеры, молодежь. Все те, кто создает добрую славу и устойчивое развитие нашего региона. В этом году мы отмечаем 90-летний юбилей нашей области. И, безусловно, мы сегодня отмечаем устойчивое развитие нашей экономики.

дено в строй 30 предприятий с более чем двумя тысячами рабочих мест. Это все благодаря упорному труду земляков, — сказал губернатор.

Михаил Шмаков, лидер российских профсоюзов, поздравил собравшихся с Первомаем. Он сказал, что 1 Мая в этом году празднуют во всех городах России – от Чукотки, до Калининграда, от Мурманска и до Крыма.

— Труженики России говорят: это наш день! Мы его праздновали и будем праздновать, несмотря ни на какую погоду: ни климатическую, ни политическую! - заявил Михаил Шмаков с Первомайской трибуны в Екатеринбурге.



ста. Сегодня у нас поднимается промышленность, поднимается экономика, главное – нам нужно как можно больше высококвалифицированных рук, потому что наша страна идет вперед и должна становиться, как сказано в послании нашего Президента, лидером в технологиях и производстве.

- За Дстойный труд! За Дстойную жизнь! – так завершил свое выступление председатель ФНПР.

Первоуральск, общероссийский профсоюз работников культуры, автор-исполнитель Елена Тишкова и артисты шоу-балета «Уральский бриллиант», солисты творческого коллектива «Классная Работа», АО «Северский трубный завод», и «Политехнический лицей №21 «Эрудит», город Полевской, Горно-металлургический профсоюз России и профсоюз работников образования и науки России, и другие.

# на Среднем Урале



В этот день члены нашего профсоюза в десятках городов и населенных пунктов, где действуют первички ГМПР, участвовали в массовых акциях солидарности, проводили собрания, флешмобы, конкурсы, переговоры с социальными партнерами, чествовали лучших коллег, поздравляли представителей славных трудовых династий. Использованы все возможности, чтобы продемонстрировать профсоюзную силу и сплоченность.

В администрации Нижнего Тагила состоялось расширенное заседание Координационного совета Ассоциации профсоюзных организаций города. Представители профсоюзов

встретились с руководством Нижнего Тагила за круглым столом. Обсуждены проблемы, волнующие горожан. Владимир Радаев, председатель профорганизации ЕВРАЗ НТМК, депутат Законодательного собрания Свердловской области, отметил:

- Недостаток квалифицированных работников – проблема не только промышленных предприятий. Кадровый голод задел все отрасли экономики. Об этом правительству надо задуматься серьезно и тщательно продумывать пути решения проблемы.

Профком Северского трубного завода во главе с лидером первички Александром Варламовым провел субботник у памятника Первомаю в с. Мраморское. Такая традиция су-

ществует уже несколько лет. Этот памятник был установлен в 1918 году по инициативе сельских активистов. Изготовлен он артелью местных камнерезов из мрамора. Именно село Мраморское стало местом первой промышленной разработки мрамора на Урале. Памятник выполнен в виде пня, на котором прорезана надпись: «Славься великое первое Мая, праздник труда и паденья оков». Кроме того, профактив Северского трубного завода отметил Первомай конкурсом профессионального мастерства - свои компетенции демонстрировали сортировщики-сдатчики металла.

Профком ПНТЗ организовал медиаконкурс «Первомайские традиции».

**Михаил ШМАКОВ,**  
председатель ФНПР,  
посетил штаб-квартиру  
Свердловской  
областной организации  
ГМПР, где дал  
эксклюзивное  
интервью журналу  
«Авангард», читайте в  
ближайшем номере  
журнала.

# ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ПЕРВИЧКА?

## «Круглый стол» по охране труда

прошел накануне Дня охраны труда в ЕВРАЗ НТМК

24 апреля в Президентском зале Дворца культуры НТМК в формате «круглого стола» прошло совещание старших уполномоченных по охране труда ЕВРАЗ НТМК, посвященное Международному дню охраны труда, с участием руководителей Дивизиона Урал и представителей Государственных надзорных органов Свердловской области.

С приветственными словами к присутствующим обратился операционный директор ЕВРАЗ НТМК Павел Зажигаев.

С презентацией о реализации общественного контроля за ОТ на ЕВРАЗ НТМК выступил заместитель председателя ППО ЕВРАЗ НТМК Тимофей Проскурнин:

- Общественный контроль ведут уполномоченные по охране труда (468 человек), из их числа в каждом структурном подразделении избран старший уполномоченный. За 2023 год уполномоченными по охране труда подано 7 197 предложений. Комиссией ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР по охране труда проведено 40 проверок состояния охраны труда в структурных подразделениях, выдано 32 представления об устранении выявленных нарушений.

О состоянии дел в области общественного контроля за ОТ в горно-металлургическом комплексе региона доложил председатель Свердловской

областной организации ГМПР В.Н. Кусков. Вместе с заместителем председателя ФПСО А.М. Киселевым они наградили лучших уполномоченных по охране труда ЕВРАЗ НТМК. Почетной грамотой Свердловской областной организации ГМПР в этот день награжден Ивкин А.Н., бригадир на участках основного производства энергоцеха



коксохимического производства, нагрудным знаком Свердловской областной организации ГМПР «Лучший уполномоченный по охране труда» -

Желябин А.А., бригадир на участках основного производства крупносортового цеха, и Анчутин Е.В., электрогазосварщик ремонтно-механического цеха коксохимического производства.

О работе госорганов по надзору в сфере труда и о новшествах в законодательстве выступил начальник отдела Государственной инспекции труда

риального отдела Управления Роспотребнадзора Ю.Я. Бармин.

О работе службы охраны труда ЕВРАЗ НТМК доложил директор по ОТИБ А.А. Сахаровский.

Совещание в формате «круглого стола» проходит на ЕВРАЗ НТМК ежегодно, это хорошая практика живого общения представителей трудового коллектива с администрацией комбината и поставщиками средств индивидуальной защиты. Для участников мероприятия представителями «Майнинг» ГК Энергоконтракт и РОСОМЗ была подготовлена выставка спецодежды и СИЗ.

Об эффективных решениях для защиты от теплового излучения и выплесков металла рассказала представитель «Майнинг» ГК Энергоконтракт В.С. Поляшова. Она предложила аудитории не только доклад, но и проверить себя, став участником интерактивной игры «Кто хочет стать миллионером».

По окончании совещания старших уполномоченных ждал сюрприз от музыкальных коллективов Дворца культуры НТМК.

Встреча прошла продуктивно, и все участники мероприятия ушли с него заряженными на дальнейшую работу по защите прав и интересов человека труда.

По материалам ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР

## Сохранить жизнь и здоровье сотрудника – общая цель и профсоюза, и работодателя

27 апреля 2024 года на Уральском алюминиевом заводе прошло расширенное заседание профсоюзного комитета, посвященное Всемирному дню охраны труда. Организаторами выступили первичная профсоюзная организация «УАЗ» ГМПР и службы ОТ и ПБ предприятий, расположенных на одной промышленной площадке.

Вопросы охраны труда касаются каждого и требуют комплексного подхода. Поэтому участниками мероприятия стали сотрудники всех подразделений промплощадки УАЗа: директора предприятий, начальники цехов, руководители служб охраны труда и уполномоченные в той же сфере.

Участников поприветствовали генеральный директор УАЗа Евгений Пустынный, а также лидер Свердловской областной организации Горно-металлургического профсоюза России Валерий Кусков и главный технический инспектор труда по Свердловской области Владимир Шафрай.

Валерий Кусков от лица президиума обкома ГМПР вручил Евгению Пустынный знак «За социальное партнерство».

Руководители служб охраны труда и промышленной безопасности рассказали присутствующим о мероприятиях, реализованных в первом квартале 2024 года.

Также во время конференции состоялось награждение участников регионального этапа конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда ГМПР». Отличившимся сотрудникам вручили почетные грамоты и благодарственные письма.

В первой группе победу одержал работник глиноземного производства Илья Мухаметьяров. За победу во второй группе наградили Станислава Тихонова, также работника Дирекции по глиноземному производству. Благодарность за активное участие в конкурсе вручили работнице Дирекции по обеспечению производства Татьяне Санатиной. Поощрили работу и наградили благодарственными письмами уполномоченных по охране труда Олега Устинова, Валерия Крутикова и Дмитрия Степанова.

В рамках конференции подведены итоги творческих конкурсов ко Дню охраны труда. УАЗовцы вместе со своими детьми участвуют в них ежегодно.

Нарисованные плакаты, коллажи и другие творческие работы, которые дети и их родители сделали своими

руками, были оценены, самые оригинальные идеи поощрены призами.

По материалам ППО «УАЗ» ГМПР



# ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ПЕРВИЧКА?

## Социальное партнерство в области охраны труда

На Первоуральском новотрубном заводе (Трубная металлургическая компания) в новом формате прошел конкурс по охране труда.

В отличие от предыдущих лет, когда конкурсы проводились исключительно среди уполномоченных по охране труда, в этот раз в одной команде выступили и уполномоченные, и специалисты по охране труда со всех структурных подразделений АО «ПНТЗ». Это подчеркивает важность социального партнерства в сфере охраны труда.

Конкурс «Лучшее социальное партнерство в сфере охраны труда» состоял из двух этапов. Первый этап представлял собой тестирование, в котором приняли участие 45 уполномоченных по охране труда. По результатам тестирования участники, показавшие наилучшие результаты, были отобраны для участия в финальной игре.

Финальная игра прошла 6 мая и включала в себя практическую часть, где 6 команд продемонстрировали свои навыки и знания в области охраны труда. Все кейсы были разработаны НИИОТ (Научно-исследовательский институт охраны труда ФНПР) и основаны на реальных событиях. Оценивало результаты представительное жюри: руководитель службы охраны



труда и промышленной безопасности (ОП ПАО «ТМК» в г. Первоуральске) Александр Соловьев, председатель Свердловской областной организации ГМПР Валерий Кусков, главный инженер завода Константин Батюков, заме-

ститель главного инженера (по охране труда, промышленной и пожарной безопасности, радиационному контролю) – начальник управления Вадим Трифонов, председатель профкома Сергей Ошурков.

По итогам конкурса были определены победители. Первое место заняли Татьяна Линикова (специалист по охране труда) и Мансура Сабирова (уполномоченный по охране труда). И они выиграли бесплатные путевки в пансионат «Бургас», город Сочи. Второе место досталось Алексею Рублеву (специалист по охране труда) и Татьяне Еремеевой (уполномоченный по охране труда). Третье место заняли Ольга Ковалева (специалист по охране труда) и Сергей Демирков (уполномоченный по охране труда). За второе и третье место каждый участник получил денежное вознаграждение в размере 10000 и 5000 рублей соответственно.

Этот конкурс стал важным шагом в развитии культуры охраны труда на заводе. Он позволил выявить лучших специалистов и уполномоченных по охране труда, а также способствовал повышению уровня знаний и навыков в этой области у всех участников. Планируется в следующем году провести конкурс в данном формате на всех заводах ТМК.

По материалам ППО АО «ПНТЗ»



## Экстремальный поход

11 мая 2024 года состоялась интересная экстремальная экскурсия в Пашийскую пещеру, организованная ППО «Качканар Ванадий».

Сама поездка была под угрозой срыва из-за погодных условий. Обрушившийся на Пермский край снегопад перемел дорогу в сторону Горнозаводска, в результате чего образовался дорожный затор. Но прорвав снежную блокаду, все участники экстремального мероприятия добрались до пункта назначения и с хорошим настроением, предвкушая необычную экскурсию, отправились в сторону пещеры. Количество участников, 37 человек, не позволило одним заходом посетить пещеру, поэтому туристы были разбиты на 2 группы. Пока одни проверяли себя на прочность, преодолевая свой страх, восторгались чудесами подземного мира и пугали летучих мышей, другие, на поверхности, развлекались оборудованием места отдыха и любовались красотой Пермского края на скале Большие воронки на высоте 32 метров от уреза воды реки Вижай. Каждый участник поездки смог оценить все доступные в пещере гроты, запечатлел незабываемые моменты экстремального туризма. Многие отметили незабываемый запах весеннего леса на контрасте с влажным воздухом пещеры.

По материалам ППО «Качканар-Ванадий»

## Жить на полную мощность

Энергоцех – подразделение Надеждинского металлургического завода с большой трудовой историей, которая началась в 1930 году. Объекты цеха рассредоточены по огромной территории промплощадки, а суммарно он обслуживает более 500 километров трубопроводов, которые называют артериальной системой завода.

Энергетический цех обеспечивает подъём воды из реки Каква на производственные нужды и для обеспечения части города, проводит её очистку. Обслуживает сети водо- и теплоснабжения, паровые и канализационные сети, а также системы водоохлаждения оборудования.

На сегодняшний день в энергоцехе работает 203 человека, это дружный и сплоченный коллектив. Многие считают, что в этом есть заслуга цехового профсоюзного комитета во главе с председателем Евгением Куимовым.

— Наши профсоюзные активисты – люди разных профессий, рабочие, специалисты и руководители. Конечно, очень сложно совмещать общественную работу с основной. Но при правильном распределении времени и поддержке коллектива нет ничего невозможного, – считает начальник энергетического цеха Евгений Перетягин. — К тому же надо иметь талант, чтобы взаимодействовать с большим количеством работников. Все люди разные, и к каждому нужно найти особый подход. Хочу отметить, что у на-

шего цехкома все получается.

В связи с празднованием 94-го Дня рождения цеха по инициативе профактива был проведен турнир по настольному теннису, призеры в награду получили профсоюзные сувениры. А еще организовали поездку в профилакторий «Чистые ключи». Праздничное настроение, шуточные соревнования, общение в неформальной обстановке и очень вкусный торт помогли работникам еще больше сплотиться и отлично отдохнуть.

Такие мероприятия были проведены впервые, и цехком очень надеется, что они станут доброй традицией. Тем более, что следующий год для энергетиков юбилейный. 95-летие будет не просто датой, а событием, которое объединяет!

Евгений Куимов: «Все вместе мы сможем все! Приятно осознавать, что благодаря сплоченной команде энергоцеха эффективно решаются производственные и общественные задачи. Ведь это значит – жить на полную мощность!»

По материалам ППО ПАО «НМЗ»

#СвоихНеБросаем

# ПОМОЩЬ ФРОНТУ

**Дорогие друзья, коллеги! Публикуем очередной отчет о сборе и расходовании средств на приобретение и отправку гуманитарной помощи членам ГМПР, их родным и близким, принимающим участие в специальной военной операции на Украине.**

**За время очередного (уже пятого) сбора средств на приобретение автомобиля повышенной проходимости (УАЗа «буханки»), объявленного 7 декабря 2023 года, до 12 апреля 2024 года было собрано 559 150 рублей. Огромное спасибо членам ГМПР и первичным профсоюзным организациям, принявшим участие в сборе.**

18 января был куплен «УАЗ-3909» 2004 года выпуска. 221 700 рублей было потрачено непосредственно на приобретение автомобиля (с учетом комиссии банка за перевод средств в размере 1700 рублей).

На капитальный ремонт и переоборудование «буханки», включая расходы на регистрационные действия в ГИБДД, было истрачено 251220 рублей. В ходе ремонтных работ были заменены практически вся ходовая и полностью топливная (включая бак) системы автомобиля, сцепление, установлены улучшенные тормоза, заменены все жидкости, устранены дефекты в электрической части, полностью переоборудован салон, произведена полная покраска автомобиля в цвет «хаки», приобретены новые «грязевые» шины повышенной проходимости и т.д.

27 марта автомобиль был зарегистрирован в ГИБДД на бойца СВО (родственника члена ГМПР), прибывшего в Екатеринбург в краткосрочный отпуск по причине ранения (контузии), а уже 12 апреля УАЗ был отправлен в зону боевых действий на попутной «фуре». Доставку автомобиля до места оплаты Свердловская областная организация ГМПР.

Вместе с «буханкой», а точнее, внутри нее был отправлен внушительный гуманитарный груз. По просьбе бойцов СВО на собранные на гуманитарном счете средства были приобретены и отправлены бензиновый электрогенератор HUTER DY 3000L, бензиновая цепная пила HUTER BS-45M, масла и расходники к ним (29846 рублей). Также были собраны и отправлены теплые вещи,



продукты питания, средства гигиены, медикаменты и т.д. (всего 535 единиц).

Всего на эту отправку с гуманитарного счета было истрачено 502766 рублей (без учета стоимости доставки). Остаток на 12 апреля составил 56384 рубля (плюс остаток с прошлого сбора – 15273 рубля), что позволило выполнить еще один заказ члена ГМПР, воюющего в зоне СВО.

В профком первичной профорганизации Богословского алюминиевого завода ГМПР (г.Краснотурьинск) за помощью обратилась жена военнослужащего, члена ГМПР – работника завода, находящегося в зоне СВО.

Профком ППО «БАЗ» ГМПР совместно со Свердловской областной организацией ГМПР взяли приобрести для бойцов 12 мощных цифровых раций с двойным шифрованием и с гарнитурами для них, то есть выполнить значительную часть достаточно крупной заявки. Первичная профсоюзная организация перечислила на наш гуманитарный счет 75 тысяч рублей, собранных в Краснотурьинске, а мы взяли на себя обя-

зательства добавить недостающую сумму и организовать приобретение радиотехники.

Благодаря налаженным в ходе волонтерской работы связям рации удалось приобрести по минимальным ценам, значительно ниже рыночных, напрямую от производителя, да еще и с бесплатной доставкой до Екатеринбурга. В итоге на приобретение раций и аксессуаров к ним было истрачено 123 600 рублей (цена 1 рации – 9 500 руб., гарнитуры к ней – 800 руб.). В ближайшее время приобретенная техника отправится на фронт.

Всего с начала гуманитарной деятельности было собрано 2 016 967 рублей 22 копейки, потрачено 1 994 145 рублей 54 копейки. На сегодняшний остаток на гуманитарном счете составляет 22 821 рубль 68 копеек. Все подтверждающие документы в наличии. Вещевую и продуктовую помощь считать перестали.

Отчет будет опубликован в СМИ Свердловской областной организации ГМПР.

Волонтерская деятельность продолжается.